



甬上美发店进入“春节时间”

顾客多了三四倍，洗剪吹价格翻番

有关部门：涨价事宜应事先告知顾客

本报讯（记者 谢舒奕） 美发行业正式进入“春节时间”。记者通过走访了解到，春节将至，不少美发店里人头攒动，美发的价格也随之上涨，洗剪吹等部分项目的价格甚至出现了翻番的态势。

“烫染价格没有大变化，但是洗吹和洗剪吹价都翻番了。”昨天下午，记者咨询鄞州、江东、海曙等地多家大型美发店，对方的答复颇为统一。印象城广场附近一家大型美发店工作人员告诉记者，春节前夕涨价的幅度，堪称年内最大。平时洗吹服务的标价是38元，现在变成了68元，洗剪吹也由之前的58元涨至108元。“我们是上周调的价格，预计春节期间还将有所上调。但年初八后，就会恢复原价了。”他说。

事实上，春节前夕美发店涨价的现象已在我市较为普遍，但消费者对此反应不一。“美发师的技术没有变化，顾客使用的产品、享受的服务也没有变化，涨价的理由并不充分。”市民王女士从店方成本方面分析说。白领小孙则认为，美发店里的美发师，洗头工多来自外地，他们延迟休假抑或不休假选择在岗服务顾客，由此带来适当的涨价，还是可以理解的。

对于节前涨价的原因，一些美发店人士也道了自己的苦衷。“春节前涨价的主要原因是需求上

涨和人手紧张。”张勇是我市四家连锁美发店的负责人，他向记者透露，春节到了，多数店员都想返乡探亲，将员工留下以及年前招工因此变得特别难。“而且年底顾客非常多，工作量增加很多倍，这几天还愿意来干活的都是为了多挣钱，如果不涨工资，员工就会跳槽。这部分上涨的人工费哪里来？多数肯定得由消费者埋单。”他说。

随后记者在鄞州万达广场附近一家美发店看到，虽然是用餐时间，可是店内的洗头工、美发师仍在忙碌，十个美发台“满坑满谷”。不仅如此，店内仍有十多名顾客正在等待。“顾客想做头发，差不多都要等上半个多小时才能轮到。我们从早上9点开门，一直忙到现在都没时间歇脚。”据这家美发店店长介绍，店内共有10名美发师，平时每天一共接待五六十名顾客，但是最近几天工作量大增，仅前一天就接待了200多名顾客。

而对于涨价一事，记者从宁波市物价部门了解到，美容行业属于服务行业，上述春节前调价的行为属于市场行为，店方事先通过书面或口头等方式告知了消费者，就不算违规。宁波市消保委有关人士同时建议美发店，在具体执行过程中应该人性化定价，争取得到大范围顾客的认同；“消费者在消费时，也应事先了解相应的收费标准，再结合自身情况，选择性消费。”

汽车美容店服务收费上涨

多数店会员卡不能使用

本报讯（记者 徐文燕） 春节转眼即至，爱车也要清清爽爽过大年。昨天尽管甬城上空飘着雨丝，但记者走访洗车店发现，清洗的车辆仍然不少，只是，这洗车价格已经较平时涨了一倍多，而且，会员卡也不让用了。

昨天，在鄞州区锦寓路上的一家汽车美容店，几个洗车位上都停着车子，有的车子在做轮胎检查，有的在做车子清洗。“今天洗车，会员卡可以用吗？”记者边说边拿出会员卡，不过被老板拒绝了，“春节前后，会员卡都不能用了，洗车价格都涨了。”

老板告诉记者，他们是大前天开始涨价的，普通的汽车洗车价50元一辆，如果是越野车就要60元一辆。而记者手中的洗车会员卡，当初办理时的价格是100元5次，平均下来是20元一次，而现在价格足足涨了一倍多。

不光是洗车价格翻番，汽车SPA，打蜡的价格也都翻了一倍。在鄞州区后庙路附近的一家洗车店，工作人员记者说，以汽车SPA也即是内部深度清洗为例，平时的价格是300元，而春节期间涨到了600元，汽车打蜡平时是200元一次，现在就要400元一次。

记者表示再过两天来清洗，是否可以预约，对方称，今年春节期间他们都是照常营业的，但是越临近春节，价格还会涨，“像大年夜，正月初一、二过来洗车，就要100元一次了，现在有时间就要抓紧了。”至于预约，她表示，这时候车子太多，不能接受预约，只能按照先后顺序排队。

这样的洗车价格是不是太离谱了？一家汽车美容店老板解释说，是工人请假的多，人数少，所以价格就随之水涨船高，洗车涨价的钱大多要补给仍然坚守在岗位上的工人。一位正在给爱车



这几天，汽车美容店都相当忙碌。 徐文燕 摄

做清洗的范小姐表示，过年前很多行业都会涨价，但只要涨得不离谱，也都能接受，毕竟这个时候人力成本提高了。

针对春节期间洗车店价格翻番，会员卡不能使用的情况，记者咨询了物价部门，物价部门人员表示，洗车价格属于市场调价行为，只要商家做到明码标价，消费者可自愿选择。但是，如果洗车店标价之后，私自加价，那就不符合规定了。

我市节前油赞子抽检11批次均合格

本报讯（记者 史娓超 通讯员 姜智安） 昨日，记者从市市场监管局获悉，节前油赞子专项抽检结果显示情况比去年明显好转。

据了解，宁波市市场监管局从去年12月到今年1月对市民较为关心的宁波传统食品油赞子开展抽检，主要对铝残留量进行了检测。共抽检了8家加工（销售）单位，11批次油赞子，其中甜味8批次，咸味3批次。从检测结果看，11批次均合格。

从检测结果来看，检测结果铝残留量最低为4毫克，最高为90毫克，均低于GB2760-2014《食品安全

国家标准 食品添加剂使用标准》中规定的100毫克的限量要求。

据介绍，油赞子中铝残留量的来源主要有两个来源，一是加工过程中添加了含有铝的食品添加剂，二是从原料中带入。3批次咸味油赞子与甜味油赞子相比，铝残留量略高，都添加了海苔这种原料。属于海藻的海苔在生长过程中对人工放射性元素、重金属有较强的吸收和累积能力。造成咸味油赞子铝残留量较高的原因，可能是由于添加的海苔粉带入造成的。

1月份宁波国税收入同比增长15.31%

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 周承颖 沈雅雯） 记者近日从市国税部门了解到，1月份全市共完成国税收入151.24亿元，同比增长15.31%，比全国国税平均增幅高8.6个百分点，实现了国税收入的“开门红”。

今年首月的税收情况表现出我市经济发展结构优、速度稳、质量高的特点，经济转型升级成效明显。分税种看，国内增值税和消费税快速增长，企业所得税增长趋稳。今年1月份，全市共组织国内增值税66.43亿元，同比增长19.69%，国内消费税22.63亿元，同比增长27.04%，企业所得税59.17亿元，同比增长9.66%，整体反映出企业发展形势向好。同时，市国税部门共为企业办理出口退税共计78.83亿元，同比增长64.84%，为我市的外贸经济发展注入了一枚“强心剂”。

记者注意到，新年首月，我市成品油、商业、卷烟、汽车等重点税源行业表现抢眼，对税收收入增长贡献巨大。其中，成品油行业受国际油价持续低位影响，企业成本降低利润增长，1月份入库国税收入22.57亿元，同比增长56.45%。汽车行业1月份入库国税收入11.47亿元，增幅高达71.80%，整车制造、汽车零部件等企业税收收入均有稳步增长，反映出汽车行业整体向上稳定发展的趋势。

梅山签约5亿互联网+项目

本报讯（记者 史娓超 通讯员 袁佳翊） 近日，记者从梅山保税区获悉，“中科院众创空间—国际互联网广场”合作协议在北仑签约。该项目以“互联网+人才+资本+平台”模式运营建设，项目总投资5亿元。

据了解，该项目位于梅山，是宁波首个以互联网思维为纽带、以互联网+为主题、产业孵化式的众创空间，也是全省首个以“互联网+人才”命名的广场。由中科院、宁波国际海洋生态科技城管委会、宁波众创国际互联网广场开发有限公司三方共建，并将达成多项合作内容。

项目以“互联网+”的创客们为服务对象，依托投资方的人才资源网络助推北仑人才强区、人才特区战略，打造一个集众创平台服务商、互联网+企业总部基地、互联网金融（工资）结算中心、国际滨海（生态）旅游文化中心于一体的综合体。

A股放量温和上行 沪指冲击2800点惜败

告别前一交易日的分化走势，4日沪深股指再现同步上行。上证综指盘中冲击2800点惜败，与深证成指双双录得逾1%的温和涨幅。

当日上证综指以2751.43点小幅高开，此后稳步上行并向2800点发起冲击，可惜未能成功。上摸2793.30点的全天高点后沪指有所回落，尾盘收报2781.02点，较前一交易日涨41.78点，涨幅为1.53%。

深证成指收盘报9793.07点，涨154.19点，涨幅为1.60%。

股指走高带动沪深两市个股普涨，告跌品种总数不足百只。不计算ST个股和未股改股，两市110多只个股涨停。

当日行业板块全线飘红。有色金属表现抢眼，整体涨幅超过3%。日用品、化工化纤、化肥农药等多个板块涨幅在2%以上。银行板块，以及前一交易日政策利好推动涨幅领先的房地产板块当日表现相对较弱，涨幅不足1%。

沪深两市分别成交1753亿元和2666亿元，总量超过4400亿元。

隔夜美元大跌，4日人民币汇率中间价重回6.54水平。春节前夕汇率基本稳定，投资者做多意愿明显上升。央行在公开市场进行1500亿元逆回购操作，流动性维持宽松格局。受上述因素带动，沪深两市放量走高。

据新华社